
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
Reisepreis pro Person 
 

€ 498,00 im Doppelzimmer 
€ 599,00 im Einzelzimmer 
 
Eingeschlossene Leistungen 
 

• Busfahrt ab/bis Ingolstadt gemäß Programm 
• Unterkunft im B&B Hotel Konstanz 
• 3 x Frühstück im Hotel 
• 1 x Frühstücksbuffet in Bad Wörishofen 
• 1 x Kaffeepause am Bus 
• Führung Nachtwächter Konstanz 
• Eintritt Insel Mainau 
• Eintritt Rheinfall Schaffhausen 
• Schifffahrt Rheinfall Schaffhausen 
• Stadtführung Stein am Rhein 
• Betriebserkundung Obsthof 
• Reiserücktrittskostenversicherung 
• BBV Reisebegleitung 

 
Nicht eingeschlossen 
 

weitere Mahlzeiten, Getränke, Reiseversicherungen 
 
Reiseveranstalter 
 

BBV Touristik GmbH, Max-Joseph-Str. 7a,  
80333 München, Tel. 089 55873-650,  
info@bbv-touristik.de  
Es gelten die Allgemeinen Reisebedingungen der 
BBV Touristik GmbH. Diese sind auch unter www.bbv-
touristik.de einsehbar. 
 
Reiserücktritt/Stornogebühren 
 

Sie können jederzeit durch schriftliche Erklärung von 
der Reise zurücktreten. Bei Rücktritt von der Reise 
werden folgende Stornogebühren pro Person vom 
Gesamtreisepreis fällig: Ab Buchung bis 30 Tage vor 
Reiseantritt 10%, 29. - 22. Tag 20%, 21. - 15. Tag 
30%, 14. - 07. Tag 50%, ab dem 06. Tag 80%. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Einreisebestimmungen 
 

Deutsche Staatsangehörige benötigen für diese Reise 
einen gültigen Personalausweis. Für Bürger aus 
anderen Staaten können andere Bestimmungen 
gelten. Bitte erkundigen Sie sich bei der BBV Touristik 
GmbH. 
 
Mindestteilnehmer 
 

25 Personen 
Bei Nichterreichen kann die Reise seitens des 
Veranstalters bis 30 Tage vor Abreise abgesagt 
werden. 
 
Reiseversicherung 
 

Wir vermitteln Reiseversicherungen im Status eines 
erlaubnisfreien Annexvermittlers gemäß § 34d Abs. 8 
Nr. 1 Gewerbeordnung (GewO) 
 
Beschwerdestelle bei Streitigkeiten mit 
Versicherungsvermittlern 
Versicherungsombudsmann e.V. 
Postfach 08 06 32  |  10006 Berlin 
www.versicherungsombudsmann.de 
 
Eingeschränkte Mobilität 
 

Die gebuchten Reiseleistungen sind für Personen mit 
eingeschränkter Mobilität nur bedingt nutzbar. Sie 
können sich gerne bei uns erkundigen, ob die Reise 
trotzdem Ihren individuellen Bedürfnissen entspricht. 
 

Sonstiges 
 

Eventuell zum Reisezeitpunkt geltende Corona 
Bestimmungen sind zu beachten. 
 
Anmeldeschluss 
 

Freitag, 19. August 2022 
 
 
 
 

 
 
 
 

Anmeldung und Beratung: 
Bayerischer Bauernverband 
Geschäftsstelle Ingolstadt 

Viehmarktplatz 7 | 85055 Ingolstadt 
Tel. 0841 49294-17 | Fax 0841 49294-44 
E-Mail: rita.ampferl@bayerischerbauernverband.de 

 

 

 

4-Tageslehrfahrt Konstanz 

 

 

Busreise Dienstag, 4. Oktober 2022 – Freitag, 7. Oktober 2022 
 

 

Konstanz - die größte Stadt am Bodensee. Die Stadt ist das pulsierende Herz der Vierländerregion am 
Bodensee und liegt direkt an der Grenze zur Schweiz. Kunst, Kultur, Genuss und Wasser sowie eine 
historische Altstadt prägen die Stadt. Während der Lehrfahrt besuchen Sie die Weltberühmte Insel 
Mainau. Genießen Sie auch einen Ausflug in die Schweiz zum Rheinfall nach Schaffhausen sowie nach 
Stein am Rhein. 

http://www.bbv-touristik.de/
http://www.bbv-touristik.de/
http://www.versicherungsombudsmann.de/


 
 
1. Reisetag – Dienstag, 4. Oktober 2022 
Anreise – Frühstücksbuffet in Bad Wörishofen – 
Rundgang mit dem Nachtwächter in Konstanz – 
Gemeinsames Abendessen 
 
Die Abfahrt erfolgt morgens ab Ingolstadt mit 
verschiedenen Zustiegsorten. Gegen 09:30 Uhr 
erreichen Sie Bad Wörishofen. Dort werden Sie von 
einem reichhaltigen Frühstücksbuffet im Gasthaus 
Adler verwöhnt. Im Anschluss haben Sie die 
Möglichkeit Bad Wörishofen wo einst Pfarrer 
Sebastian Kneipp wirkte auf eigene Faust zu erkunden. 
Anschließend geht es weiter in Richtung Konstanz. 
Unterwegs legen Sie eine Kaffeepause ein. Am Abend 
erwartet Sie ein Rundgang mit dem Nachtwächter 
durch Konstanz. Lassen Sie sich beeindrucken von der 
mystischen Stimmung, spannenden Geschichten und 
den malerischen Gässchen von Konstanz. Lernen Sie 
bei dem Rundgang unter anderem den ältesten 
Stadtteil die sogenannte „Niederburg“ kennen. Bei 
einem Gemeinsamen Abendessen (Selbstzahler) im 
Konzil in Konstanz lassen Sie den ersten Reisetag 
ausklingen. 
 
 
2. Reisetag – Mittwoch, 5. Oktober 2022 
Insel Mainau – Zeit zur freien Verfügung in 
Konstanz 
 
Am zweiten Reisetag entdecken Sie die Insel Mainau – 
die sogenannte Blumeninsel auf eigene Faust. Lassen 
Sie sich beeindrucken von der Vielfalt zahlreicher 
Pflanzen. Entdecken Sie auch das Schmetterlings- 
und Palmenhaus sowie die Schlosskirche St. Marien. 
Am frühen Nachmittag kehren Sie nach Konstanz 
zurück. Dort haben Sie die Möglichkeit die Stadt auf 
eigene Faust zu erkunden. 
 
 
3. Reisetag – Donnerstag, 6. Oktober 2022 
Rheinfall Schaffhausen* – Bootsfahrt Rheinfall 
Schaffhausen* – Stadtführung Stein am Rhein – 
Gemeinsames Abendessen 
 
Nach dem Frühstück treten Sie die Fahrt zum Rheinfall 
in Schaffhausen an. Zunächst haben Sie dort die 
Möglichkeit den Rheinfall vom südlichen Ufer aus zu 
erkunden. Im Anschluss geht es weiter zu einer 
gemeinsamen Bootsfahrt in den Rheinfall. Gegen 
Mittag erreichen Sie die Stadt Stein am Rhein. Bei 
einer Stadtführung lernen Sie die Stadt mit ihrer 
faszinierenden Architektur und den bekannten 
Fassadenmalereien kennen. Nach der Stadtführung 
haben Sie Zeit zur freien Verfügung in Stein am Rhein. 
Am späten Nachmittag geht es wieder zurück nach 
Konstanz, wo Sie den dritten Reisetag bei einem 
gemeinsamen Abendessen (Selbstzahler) ausklingen 
lassen. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
4. Reisetag – Freitag, 7. Oktober 2022 
Heimreise – Obsthof in Markdorf – Gemeinsames 
Abendessen Hofcafe in Oberbeuren 
 
Am vierten Tag treten Sie die Heimreise an. Unterwegs 
machen Sie Halt bei einem Obsthof in Markdorf. Bei 
einem Vortrag erfahren Sie, wie Obstanbau in der 
Bodenseeregion betrieben wird. Bei der 
anschießenden Betriebserkundung gewinnen Sie 
einen Einblick, wie das Obst geerntet und 
anschließend eingelagert bzw. verarbeitet wird. Nach 
einer kleinen Stärkung am Obsthof fahren Sie nach 
Oberbeuren. Dort erwartet Sie in einem Hofcafe ein 
Gemeinsames Abendessen (Selbstzahler) bevor Sie 
wieder Ihre Heimat erreichen. 
 
 
Programmänderungen vorbehalten. 
 
Hotel 
 

B&B Hotel Konstanz 
Lage: Das Hotel liegt ca. 3 km von der Altstadt und 
dem Hafen Konstanz entfernt. 
Zimmer: Die Zimmer sind mit einem Schreibtisch, 
Garderobenschrank, Flachbildschirm, Dusche, WC, 
Föhn und Waschbecken ausgestattet. 
www.hotel-bb.com/de/hotel/konstanz 
 
*Hinweise 
 

Für den Besuch des Rheinfalls in Schaffhausen mit 
anschließender Bootsfahrt ist das Tragen von festem 
Schuhwerk und Regenbekleidung empfehlenswert. 
 
 
Pädagogische Konzeption 
 

BBV Bildungswerk 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



REISEANMELDUNG: 4-Tageslehrfahrt Konstanz 
 

Reisezeitraum: Dienstag, 4. Oktober 2022 – Freitag, 7. Oktober 2022 
 

Anmeldeschluss: Freitag, 19. August 2022 
 

Name Vorname/n gem. Ausweisdokument Name Vorname/n gem. Ausweisdokument 

    

Geburtsdatum Nationalität Geburtsdatum Nationalität 

  

Straße/Hausnummer Straße/Hausnummer 

  

PLZ/Ort PLZ/Ort 

    

Telefon E-Mail Telefon E-Mail 

    

 

Unterbringung und weitere Reiseleistungen: 
 

 Doppelzimmer 

 

 

 

498,00 €    x        Personen 

 

=   € 
 

 Einzelzimmer 
 

 

599,00 €    x        Personen 

 

=   € 
 

Bitte überweisen Sie den Gesamtreisepreis bis spätestens 4 Wochen vor dem Reisetermin auf das Konto der BBV Touristik GmbH,  

IBAN DE29 7016 0000 0000 1532 42 bei der DZ Bank geleistet.  

Bei Zahlung bitte unbedingt angeben: Verwendungszweck 21004/Konstanz 

  ich habe Interesse am BBV-Reise-Newsletter per Email (erscheint 2-3 mal pro Jahr und kann jederzeit abbestellt werden) 

Ich akzeptiere die Allgemeinen Reisebedingungen und melde mich und die oben genannten Personen, als deren Vertreter ich handle, 

verbindlich an. 

Ich bin damit einverstanden, dass meine personenbezogene Daten zur Vertragserfüllung verarbeitet werden. Mir ist bekannt, dass ich 

Auskunft über die gespeicherten Daten verlangen kann.  

Ich habe vor der Buchung das Formblatt zur Unterrichtung des Reisenden bei einer Pauschalreise nach §651A BGB zur Kenntnis 

genommen. 

 

                    X 
Ort/Datum                   Unterschrift 

 

Bitte einsenden an: BBV Ingolstadt | Viehmarktplatz 7 | 85055 Ingolstadt | Fax 0841 49294-44 
 
 
INFORMATIONEN ZUM DATENSCHUTZ  

Wir, die BBV Touristik GmbH informieren Sie nachstehend über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch uns sowie über die Ihnen zustehenden 
Rechte. 
 

DATENSCHUTZERKLÄRUNG ALLGEMEIN 
Wir nehmen als Anbieter von Reisedienstleistungen die Verpflichtung zum Datenschutz sehr ernst und gestalten unsere Leistungen so, dass nur notwendige 
personenbezogene Daten erhoben, verarbeitet und genutzt werden. Unter keinen Umständen werden personenbezogene Daten zu Werbezwecken an Dritte 
vermietet oder verkauft. Ohne Ihre ausdrückliche Einwilligung werden auch keine personenbezogenen Daten für Werbe- oder Marketingzwecke genutzt. 
 

DATENERHEBUNG UND SPEICHERUNG / NUTZUNG UND WEITERGABE 
Die im Rahmen unsere Leistungen erhobenen personenbezogenen Daten werden ohne Ihre Einwilligung nur zur Vertragsabwicklung und Bearbeitung Ihrer 
Anfragen / Buchungen genutzt. Dies bedeutet, wenn Sie über uns oder unsere Website eine Buchung vornehmen, werden Ihre von Ihnen angegebenen 
personenbezogenen Daten, das sind insbesondere Ihre Buchungs- und Kontaktdaten (Name, Vorname, Adresse, Mail Adresse, Telefonnummer), ggfs. die Daten 
in Reisedokumenten (Passnummer, Passdaten, Geburtsdatum), ggfs. die Daten zu Zahlungsart und im Zusammenhang mit Zahlungen sowie weitere von Ihnen 
angegebene Daten zur Erfüllung unserer vertraglichen Verpflichtungen und Abwicklung Ihre Reise gespeichert, verarbeitet und, soweit für die Buchung 
erforderlich, an Dritte, z.B. gebuchte Leistungsträger wie Reiseveranstalter oder Hotels, übermittelt.   
Darüber hinaus erfolgt eine Nutzung und Weitergabe Ihrer Daten, z.B. für Zwecke der Werbung nur, wenn Sie hierzu zuvor Ihre Einwilligung erteilt haben. Ihre 
jeweilige Einwilligung diesbezüglich können Sie selbstverständlich jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen. Bitte senden Sie dazu eine E-Mail 
an info@bbv-touristik.de mit dem Betreff "Datenbestände austragen". Die Verarbeitung und Nutzung Ihrer personenbezogenen Daten erfolgt nach den Vorgaben 
der EU-DSGVO. 
 

ÜBERMITTLUNG DER DATEN IN EIN DRITTLAND 
Wir übermitteln Ihre Daten in Staaten außerhalb der Europäischen Union nur, soweit dies zur Ausführung und Abwicklung der Reisedienstleistungen erforderlich 
oder gesetzlich vorgeschrieben ist oder Sie uns Ihre Einwilligung erteilt haben (z.B. Fernreisen). 
 

DAUER DER SPEICHERUNG DER PERSONENBEZOGENEN DATEN  
Ihre Daten werden nach der Erhebung bei der BBV Touristik GmbH so lange gespeichert, wie dies unter Beachtung der gesetzlichen Aufbewahrungsfristen für 
die jeweilige Aufgabenerfüllung erforderlich ist. Die Speicherung Ihrer personenbezogenen Daten aus Basis Ihrer Einwilligung erfolgt bis auf Widerruf. 
 

IHRE RECHTE 
Sie haben unter den jeweiligen gesetzlichen Voraussetzungen das Recht auf Auskunft, auf Berichtigung, auf Löschung, auf Einschränkung der Verarbeitung 
sowie auf Datenübertragbarkeit. Zudem hat jeder von der Verarbeitung personenbezogener Daten Betroffene das Recht, jederzeit von dem für die Verarbeitung 
Verantwortlichen unentgeltliche Auskunft über die zu seiner Person gespeicherten personenbezogenen Daten und eine Kopie dieser Auskunft zu erhalten. Alle 
Auskunftsersuche richten Sie bitte an die verantwortliche Stelle. 
BBV Touristik GmbH, Max-Joseph-Str. 7a, 80333 München, Tel. +49 (0) 89 55783650, E-Mail: info@bbv-touristik.de  
 

Außerdem haben Sie ein Beschwerderecht bei einer Datenschutzaufsichtsbehörde: Bayerisches Landesamt für Datenschutzaufsicht;  
Promenade 27 (Schloss); 91522 Ansbach, Telefon: +49 (0) 981 53 1300; Telefax: +49 (0) 981 53 98 1300; E-Mail: poststelle@lda.bayern.de  

 

 

mailto:info@bbv-touristik.de


 
 
Formblatt zur Unterrichtung des Reisenden bei einer 
Pauschalreise nach § 651a BGB 

 
Bei der Ihnen angebotenen Kombination von Reiseleistungen handelt es sich um eine Pauschalreise im Sinne der 
Richtlinie (EU) 2015/2302. Daher können Sie alle EU-Rechte in Anspruch nehmen, die für Pauschalreisen gelten.  
Das Unternehmen BBV Touristik GmbH trägt die volle Verantwortung für die ordnungsgemäße Durchführung der 
gesamten Pauschalreise.  
Zudem verfügt das Unternehmen BBV Touristik GmbH über die gesetzlich vorgeschriebene Absicherung für die 
Rückzahlung Ihrer Zahlungen und, falls der Transport in der Pauschalreise inbegriffen ist, zur Sicherstellung Ihrer 
Rückbeförderung im Fall seiner Insolvenz. 

 
Wichtigste Rechte nach der Richtlinie (EU) 2015/2302 
 

• Die Reisenden erhalten alle wesentlichen Informationen über die Pauschalreise vor Abschluss des 

Pauschalreisevertrags. 
 

• Es haftet immer mindestens ein Unternehmer für die ordnungsgemäße Erbringung aller im Vertrag inbegriffenen 

Reiseleistungen. 
 

• Die Reisenden erhalten eine Notruftelefonnummer oder Angaben zu einer Kontaktstelle, über die sie sich mit dem 

Reiseveranstalter oder dem Reisebüro in Verbindung setzen können. 
 

• Die Reisenden können die Pauschalreise – innerhalb einer angemessenen Frist und unter Umständen unter zusätzlichen 

Kosten – auf eine andere Person übertragen. 
 

• Der Preis der Pauschalreise darf nur erhöht werden, wenn bestimmte Kosten (zum Beispiel Treibstoffpreise) sich 

erhöhen und wenn dies im Vertrag ausdrücklich vorgesehen ist, und in jedem Fall bis spätestens 20 Tage vor Beginn der 

Pauschalreise. Wenn die Preiserhöhung 8 % des Pauschalreisepreises übersteigt, kann der Reisende vom Vertrag 

zurücktreten. Wenn sich ein Reiseveranstalter das Recht auf eine Preiserhöhung vorbehält, hat der Reisende das Recht 

auf eine Preissenkung, wenn die entsprechenden Kosten sich verringern. 
 

• Die Reisenden können ohne Zahlung einer Rücktrittsgebühr vom Vertrag zurücktreten und erhalten eine volle Erstattung 

aller Zahlungen, wenn einer der wesentlichen Bestandteile der Pauschalreise mit Ausnahme des Preises erheblich 

geändert wird. Wenn der für die Pauschalreise verantwortliche Unternehmer die Pauschalreise vor Beginn der 

Pauschalreise absagt, haben die Reisenden Anspruch auf eine Kostenerstattung und unter Umständen auf eine 

Entschädigung. 
 

• Die Reisenden können bei Eintritt außergewöhnlicher Umstände vor Beginn der Pauschalreise ohne Zahlung einer 

Rücktrittsgebühr vom Vertrag zurücktreten, beispielsweise wenn am Bestimmungsort schwerwiegende 

Sicherheitsprobleme bestehen, die die Pauschalreise voraussichtlich beeinträchtigen. 
 

• Zudem können die Reisenden jederzeit vor Beginn der Pauschalreise gegen Zahlung einer angemessenen und 

vertretbaren Rücktrittsgebühr vom Vertrag zurücktreten. 
 

• Können nach Beginn der Pauschalreise wesentliche Bestandteile der Pauschalreise nicht vereinbarungsgemäß 

durchgeführt werden, so sind dem Reisenden angemessene andere Vorkehrungen ohne Mehrkosten anzubieten. Der 

Reisende kann ohne Zahlung einer Rücktrittsgebühr vom Vertrag zurücktreten (in der Bundesrepublik Deutschland heißt 

dieses Recht „Kündigung“), wenn Leistungen nicht gemäß dem Vertrag erbracht werden und dies erhebliche 

Auswirkungen auf die Erbringung der vertraglichen Pauschalreiseleistungen hat und der Reiseveranstalter es versäumt, 

Abhilfe zu schaffen. 
 

• Der Reisende hat Anspruch auf eine Preisminderung und/oder Schadenersatz, wenn die Reiseleistungen nicht oder 

nicht ordnungsgemäß erbracht werden. 
 

• Der Reiseveranstalter leistet dem Reisenden Beistand, wenn dieser sich in Schwierigkeiten befindet. 
 

• Im Fall der Insolvenz des Reiseveranstalters oder - in einigen Mitgliedstaaten - des Reisevermittlers werden Zahlungen 

zurückerstattet. Tritt die Insolvenz des Reiseveranstalters oder, sofern einschlägig, des Reisevermittlers nach Beginn der 

Pauschalreise ein und ist die Beförderung Bestandteil der Pauschalreise, so wird die Rückbeförderung der Reisenden 

gewährleistet. 

 

BBV Touristik GmbH hat eine Insolvenzabsicherung bei R+V Allgemeine Versicherung AG abgeschlossen. 
Die Reisenden können diese Einrichtung R+V Allgemeine Versicherung AG, Raiffeisenplatz 1, 65189 Wiesbaden,  
Tel. 0611/533-5859, E-Mail: ruv@ruv.de kontaktieren, wenn ihnen Leistungen aufgrund der Insolvenz von BBV Touristik 
GmbH verweigert werden. 
 
Webseite, auf der die Richtlinie (EU) 2015/2302 in der in das nationale Recht umgesetzten Form zu finden ist: 
www.umsetzung-richtlinie-eu2015-2302.de 

 

mailto:ruv@ruv.de

